
Tujuan Pembelajaran: 

 

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) Moda Tatap 

Muka 

 

Satuan Pendidikan   : SMA Negeri 1 Pekanbaru 

Kelas/Semester        :  XI/Ganjil 

Mata Pelajaran : Sosiologi   

Materi : Perbedaan sosial   

Materi Pokok : Prinsip Kesetaraan Sosial   

Pembelajaran ke 

Alokasi waktu 

: 3 

: 10 menit 

  

 

Melalui kegiatan literasi (membaca modul, browsing internet, diskusi kelmpok dan 

mengerjakan lembar kerja, peserta didik mampu memahami arti penting prinsip 

kesetaraan untuk menyikapi perbedaan sosial demi terwujudnya kehidupan sosial yang 

damai dan demokratis dengan mengembangkan nilai karakter berfikir kritis dan 

bertanggungjawab. 

Kegiatan Pembelajaran: 

Pertemuan 1 

 Guru melakukan appersepsi tentang defenisi materi perbedaan dan kesetaraan sosial             

(2 menit) 

 Guru membagi peserta didik kedalam 5 kelompok kemudian menugaskan peserta 

didik untuk membaca modul dan lembar kerja peserta didik tentang hubungan materi 

kesetaraan dan perbedaan sosial dan menjelaskan teknis penyelesaian lembar kerja 

peserta didik (LKPD) untuk menjawab pertanyaan “ Bagaimana  arti penting 

prinsip kesetaraan untuk menyikapi perbedaan sosial demi terwujudnya 

kehidupan sosial yang damai dan demokratis” (2 menit) 

 Guru mendampingi dan mengamati proses dan perkembangan  peserta didik dalam 

mengisi LKPD pada setiap kelompoknya secara bergantian.(1 menit) 

 Guru meminta perwakilan peserta didik pada setiap kelompok mempersiapkan diri 

untuk mempresentasikan hasil LKPD. Namun kelompok yang akan persentasi hanya dua 

kelompok yang diundi secara acak sesaat sebelum waktu persentasi dimulai.  (2 menit)             

 Seluruh peserta didik didampingi oleh guru mereview hasil presentasi  kelompok (1 

menit) 

 Guru memberikan kesimpulan dan penguatan materi tentang arti penting prinsip 

kesetaraan untuk menyikapi perbedaan sosial demi terwujudnya kehidupan sosial yang 

damai dan demokratis” (2 menit) 



Model dan Sumber 

Pembelajaran: 

Penilaian: 

 

 

 

 

Model Pembelajaran : Inquiry 

Bahan/Sumber Belajar : Modul Sosiologi kelas XI, LKPD , dan sumber 

internet lainnya. 

Media Pembelajaran    :  Laptop, infokus, worksheet peserta didik 

 

Tehnik & Bentuk Penilaian: Non Tes berupa Penilaian LKPD   

Produk Instrumen  : LKPD dan Rubrik penilaian  

 

 

 

  

 

Mengetahui               Pekanbaru,16 Juli 2020 

Kepala Sekolah SMAN I Pekanbaru                           Guru Mata Pelajaran 

 

   

Dr. Wan Roswita, M.Pd                                                                  Fita Wulan Utami M.Si 
NIP. 196801191991032002      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN 

 

Lembar Kerja Peserta didik 

 

Arti penting prinsip kesetaraan untuk menyikapi perbedaan sosial demi terwujudnya 

kehidupan sosial yang damai dan demokratis. 
 

Tujuan   : 

    

Setelah mengerjakan Lembar Kerja ini diharapkan peserta didik mampu memahami arti 

penting prinsip kesetaraan untuk menyikapi perbedaan sosial demi terwujudnya 

kehidupan sosial yang damai dan demokratis dengan mengembangkan nilai karakter 

berfikir kritis dan bertanggungjawab. 

  

Langkah-langkah: 

1. Buat kelompok berdasarkan warna kertas yang diambil dalam tempat yang telah disiapkan 

oleh guru 

2. Temukan jawaban pertanyaan “Bagaimana arti penting prinsip kesetaraan untuk 

menyikapi perbedaan sosial demi terwujudnya kehidupan sosial yang damai dan 

demokratis” 

3. Langkah yang harus dilakukan untuk dapat menjawab pertanyaan ini: 

a. Carilah informasi dan data tentang materi prinsip kesetaraan sosial dan bentuk kesetaraan 

sosial 

b. Sumber informasi bisa kalian dapatkan melalui internet atau melakukan wawancara, 

observasi dengan orang tua atau tokoh masyarakat. Dapat pula menggunakan sumber 

informasi dari buku, surat kabar, hasil penelitian yang telah dipublikasikan melalui baik cetak 

maupun melalui internet. 

c. Identifikasi prinsip kesetaraan sosial dalam satu contoh  bentuk kesetaraan sosial dalam 

menyikapi perbedaan sosial yang ada lingkungan sekitarmu. 

e. Untuk membantu kalian dalam melakukan identifikasi, gunakan format berikut sebagai 

panduan. 

 

NO KOMPONEN URAIAN HASIL IDENTIFIKASI 

1. Deskripsi Deskripsikan tentang prinsip kesetaraan sosial dalam 

salah satu bentuk kesetaraan sosial 

 



 

2. Sumber 

Informasi 

 

Jelaskan sumber informasi untuk mendapatkan 

informasi tentang prinsip kesetaraan sosial dalam salah 

satu bentuk kesetaraan sosial. 

3. Eskistensi Jelaskan bagaimana eksistensi dari prinsip kesetaraan 

sosial dalam salah satu bentuk kesetaraan sosial ini. 

Jika masih ada, uraikan bagaimana masyarakat agar 

masih mempertahankannya.  Jika sudah  berkurang  

bahkan punah, uraikan sejak kapan dan apa 

penyebabnya. 

 

4. Manfaat Uraikan manfaat atau arti penting dari prinsip 

kesetaraan sosial dalam salah satu bentuk kesetaraan 

sosial khususnya dalam menghadapi permasalahan 

kehidupan bermasyarakat sehari hari saat ini.  

 

5. Kesimpulan  Berdasarkan  identifikasi kalian, simpulkan dengan 

menjawab 

pertanyaan berikut “Bagaimana arti penting prinsip 

kesetaraan untuk menyikapi perbedaan sosial demi 

terwujudnya kehidupan sosial yang damai dan 

demokratis”, berikan alasannya secara singkat dan 

mudah dipahami. 

 

 

4. Selama mengerjakan LKPD ini, kalian boleh menggunakan laptop atau  Gawai  untuk mencari  informasi 

untuk memperkuat data dan analisis jawaban . 

5. Buatlah laporan hasil identifikasi kalian. Laporan dapat kalian buat dalam bentuk laporan tertulis dengan 

format table di atas, atau kalian dapat membuatnya dalam bentuk infografis, flayer atau video presentasi. 

 

 

 

 



 

 

 

 

Rubrik Penilaian Produk: 

Laporan Mengidentifikasi  Faktor pendorong/penghambat perubahan sosial  

di Daerah Sekitar Tempat Tinggal 

Komponen Skor Deskripsi 
Uraian 4 

komponen 

40 Setiap menguraikan 1 komponen dengan jelas dan benar sesuai 

petunjuk skornya 10 

Sumber 

Informasi 

20 

 

 

15 

 

0 

Laporan menjelaskan sumber informasi yang  jelas lebih dari 5 sumber 

informasi  

  

Laporan menjelaskan sumber informasi yang jelas namun  kurang  dari    5 sumber     informasi.  

 

Laporan menjelaskan sumber informasi tidak  ada. 

 

Isi dan Bentuk 

Laporan 

20 

 

 

15 

 

 

5 

Jika laporan menggambarkan dengan jelas, disusun dengan runtut dan disajikan 

secara kreatif 

 

Jika laporan menggambarkan  dengan jelas, disusun dengan runtut namun kurang 

kreatif dalam menyajikan  

 

Jika laporan kurang menggambarkan, disusun secara tidak runtut dan kurang 

kreatif dalam menyajikan 

Kesimpulan 20 Jika kesimpulan secara tegas dan jelas menjawab pertanyaan “Bagaimana 

arti penting prinsip kesetaraan untuk menyikapi perbedaan 

sosial demi terwujudnya kehidupan sosial yang damai dan 

demokratis”, dan memberikan alasannya secara singkat dan mudah dipahami. 

 15 Jika kesimpulan secara tegas dan jelas menjawab pertanyaan “Bagaimana arti 

penting prinsip kesetaraan untuk menyikapi perbedaan sosial 

demi terwujudnya kehidupan sosial yang damai dan 

demokratis” “namun tidak memberikan alasannya secara singkat dan mudah 

dipahami 

 

 5 Jika kesimpulan tidak tegas dan tidak jelas menjawab pertanyaan “Bagaimana 

arti penting prinsip kesetaraan untuk menyikapi perbedaan 

sosial demi terwujudnya kehidupan sosial yang damai dan 

demokratis” dan tidak memberikan alasannya secara singkat dan mudah 

dipahami. 

 

   

   

   



   

   

  . 

Skor Maksimal 100 

 

 

 


